



Barborka ve Francii, prostě úžasné

Netradičních atrakcí, hollywoodské atmosféry, kuriózních situací i historických památek si užívaly děti i maminky

PAŘÍŽ – Disneyland, Notre Dame, Eiffelova věž, Asterix park, Martova pole, Lucemburské zahrady, slavná univerzita Sorbonna, bulvár St. Michel, Pantheon, katedrála v Remeši... Moc toho mají i po návratu domů z Francie před očima dětí a mámy z Barborky, občanského sdružení, které pomáhá rodinám zahynuvších havířů.

Paříž začala pro devět mladších dětí, devatenáct starších a stejný počet dospělých netradičně – snídání na lavičkách před Asterix parkem. Přijeli moc brzy. Dovnitř se nakonec dostali a užili si atrakcí pro děti i adrenalinové zábavy pro dospělé. „Chlapi se nebojí,“ říkal Adámek, jeden z nejmladších, po strašidelném zámku.

Eiffelovku, která přišla na řadu další den, pojmenovalo jiné z dětí „Ajštelovkou“, což mělo za následek smích v celém autobuse. Na slavné dominantě francouzské metropole došlo ostatně i ke komické situaci: Matyášek nemohl vydržet a čůral do pet flašky. „Eiffelovka byla i bez toho nejlepším zážitkem,“ tvrdili účastníci.

Prohlídku Paříže třetí den vystřídal bod programu číslo 1 – Disneyland. Na to se těšily zejména děti, ale spokojen byl i jejich doprovod. Létaující slon Jumbo, bludiště Alenky, vláček Indiana Jonese, plavba



Barborka v hlavním městě Francie, společné foto.

lodí s piráty, pád ve stavu beztlíže, vystřelení do vesmíru. Co na tom, že počasí zlobilo a nechalo všechny zmoknout.

„Neskutečné. Nádherné,“ shrnula Věra Málková, která s dcerami Markétou a Lucií vymetala snad nejvíce atrakcí včetně těch nejdivočejších a patřila k hlavním fotografům zájezdu. Zcela ji pak uchvátila remešská katedrála. To bylo už cestou domů z celkem pětidenního výletu, na který Barborka hned tak nezapomene.

Pro některé to byla i premiéra...

Navzdory přání všech zainteresovaných se Barborka, bohužel, roz-

rostla, a tak zájezd do Paříže byl i premiérovou větší akcí pro dvě další mámy a tři děti. Monika Cyprová (34), jejíž muž Roman dělal báňského záchranáře a nevrátil se domů z práce na Darkově, svolila podělit se o zážitky.

„Když nám řekli, že je tady možnost zapojit se do Barborky, váhala jsem. Ze začátku se mi do toho fakt nechtělo. Ve třiatřiceti být vdovou a se dvěma dětmi bez táty...“ rozpořádala se Monika žijící v Havířově se čtyřapůlletým klukem Adámkem a osmiletou dcerkou Barborkou. Snad právě jméno její holčičky rozhodlo, a Cyprová se stali členy „rodiny“ tohoto občanského sdružení.

„Poprvé jsme jeli do Prahy, to jsme ještě nikoho neznali. Teď po Paříži si netykáme opravdu jenom s několika málo lidmi. Dívám se na to už i z jiné strany,“ uvedla paní Monika.

Kdyby o Disneyland (i nové kamarády) Adámek s Barborkou přišli, byla by to podle ní škoda. „Děti byly nadšené, jsme moc rádi, že jsme se zaregistrovali. I když počasí nám poslední den nevyšlo,“ dodala. Novou maminkou v občanském sdružení je také Božena Bláhová z Karviné s třináctiletou dcerou Kristýnou – i pro ně byla Francie první větší šance jak Barborku poznat. **Radek Lukša, Hana Gumpingerová**

Mistrovství světa s hráčem Panterů

OSTRAVA – Mistrovství světa ve sledge hokeji 2009 probíhající v Ostravě se účastní v dresu české reprezentace také posila Panthers Havířov – klubu podporovaného Nadací OKD! Jde o Erika Fojtíka (36), všestranného hráče původem z Brumova na Zlínsku.

„V reprezentaci hraju centra, i když jinak můžu cokoliv. Považuji to za velkou poctu, doufám, že se dostaneme i na paralympiádu,“ řekl invalidní sportovec s tím, že zbytek nově zrozeného havířovského týmu by se určitě na světovém šampionátu rovněž neztratil.

„Jsme ale zatím v začátcích. Lze říci, že nebyť Nadace OKD, měli bychom moc těžký rozjezd. Jestli by vůbec nějaký byl,“ konstatoval Tomáš Mlčák, bývalý



FOTO: Radek Lukša

elektromechanik dolů Dukla a Darkov a zakladatel „Panterů“. Čechům i Erikovi bude samozřejmě fandit. Mistrovství světa zdravotně postižených hokejistů je v hale SAREZA v Porubě. Kromě našich hrají Američané, Japonci, Italové, Korejci, Němci, Norové a Kanadáné. Ve čtvrtek 14. je play off, v pátek 15. boje o 5. a 7. místo, v sobotu 16. května zápasy o medaile. **uzi**

Dřevěná krása v Klubu Ámos

OSTRAVA – Berte do ruky něco dřevěného a hurá na výstavu! Necky, truhla, ponk, špalek i větvíčka – tohle vše může sloužit v pondělí 18. května v Telepaci na ostravském Kostelním náměstí jako vstupenka na slavnostní představení projektu „Dřevo, dřívko, dřívčko“, jehož partnerem je Nadace OKD.

„Samozřejmě tady budeme mít i ukázkou využití dřeva v hornictví, vybudujeme model štoly,“ konstatoval spoluautor výstavy Karel Prais. „Jde ale o tak rozšířený materiál, že se všechno musí prostě vidět,“ doplnila spoluautorka Radka Owsianková a na důkaz svých slov nazula poctivě velké dřeváky.

Akce v Centru pro rodinnou a sociální péči – Klubu Ámos (v budově Telepace u biskupství) je určena především pro děti a mládež. Zahájení výstavy bude v 15.30 hodin. **uzi**



FOTO: Radek Lukša

Karel Prais a dřevěné věcíčky.



Dětské radovánky Adama Cypry a Matyáše Mierese.



Vojta a Hana Romaňáková na delfinu v Disneylandu.



Markéta a Lucie Málkovy na pařížských mučidlech.

Nová soutěž Horníka „Ostrava se baví“

Za vaši kresbu nabízíme dvě vstupenky na večer plný hudby, vtipu a dobré zábavy. Posílejte svá díla do 22. května

OSTRAVA – Těžkej Pokondr, Maxim Turbulenc, Abba revival, Michal Nesvadba – vystoupení všech těchto veličin šou byznysu můžete vidět, a to zcela zdarma. Stačí, když se zapojíte do soutěže týdeníku Horník a budete mít trochu štěstí. Oč se jedná?

V pátek 29. května se od 17 hodin koná v hale Sareza v Ostravě-Přívoze zábavný podvečer s názvem Ostrava se baví. Na něm vystoupí jmenovaní umělci se svým programem. Charitativní akce pořádaná oddílem stolního tenisu dětí a mládeže KLUBsten Karviná, která bude doplněna o stolnětenisovou exhibici špičkových hráčů Marka Čiháka a Ivana

Karabce, je určena jak mládeži z dětských domovů a stacionářů našeho regionu (zdarma), tak také široké veřejnosti. Vstupné pro děti je 50 Kč, pro dospělé 90 Kč. Vy nebudete muset platit nic – má to však jisté podmínky.



Maxim Turbulenc...

Volný vstup je jen pro ty z vás, kteří k nám do týdeníku Horník pošlete kresbu na téma: Ostrava se baví. Kreslit můžete na papír libovolného formátu a to čímkoliv – tužkou, pastelkami, fixy, vodovými barvami, uhlem... Soutěž je věkově neomezena.

Porota pak vybere nejvydařenější díla pěti autorů a odmění každého z nich jednou dětskou a jednou dospěláckou vstupenkou.

Na obrázku můžete zobrazit nejen svoje zkušenosti se zábavou ve městě, ale také své vlastní představy o tom, jak by se „Ostrava“ mohla nebo měla bavit.

Kresby zašlete do pátku 22. května na adresu: týdeník Horník, Prokešovo nám. 6, 702 00 Moravská Ostrava. Můžete také naskenovat a zaslat e-mailem: renata.pavlikova@okd.cz.

Nezapomeňte připsat své jméno a příjmení, věk, přesnou adresu a také telefonní číslo, abychom se s vámi mohli

domluvit na včasném předání vstupenek. Nejlepší obrázky zveřejníme v Horníku. Pusťte se do díla. **syf**

- Hlavním partnerem charitativní akce je Nadace OKD, mediálním partnerem týdeník Horník.
- Předprodej vstupenek: Městské informační centrum Ostrava a Hala Sareza Ostrava-Přívoz.
- Večerem provází moderátor Jiří Jekl.
- Pořádá KLUBsten Karviná, oddíl stolního tenisu dětí a mládeže.
- Cena vstupenek: děti 50 Kč, dospělí 90 Kč.